8.    Soluzione

L’addizione di Br2 ad un diene avviene sia con attacco 1,2 che 1,4 in proporzioni diverse a seconda della temperatura. Si formano i seguenti 4 composti. I primi due sono enantiomeri.


(Risposta B)
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…. da questa reazione si può osservare che in realtà si ottengono 4 prodotti (infatti il 3-4-dibromo-1-butene così come l’1-4 dibromo 2-butene possono esistere in due forme CIS e TRANS o meglio isomeri E-Z  )
….. I composti ottenuti dalla reazione descritta hanno tutti le stesse caratteristiche chimiche e fisiche tranne una cioè l’attività ottica.
NB
Solo gli ultimi due hanno isomeria cis trans e hanno proprietà diverse.

I primi due sono enantiomeri (R il primo, S il secondo) e hanno le stesse proprietà chimiche e fisiche ad eccezione di quelle in cui interagiscono con altre sostanze chirali. Gli altri due sono diversi.
9)

… D (Non è D ma C) la glicina non è nè levogira nè destrogira, perchè non è chirale… non ha rotazione ottica ma gli altri non sono tutti con conformazione (configurazione) L (otticamente levogiri quindi L+) (la configurazione L non centra nulla con l’essere levogiro, cioè ruotare a sinistra il piano della luce polarizzata, inoltre L+ cosa significa?) infatti esistono anche aminoacidi D ma la specie umana utilizza solo amminoacidi L  (alcuni batteri utilizzano gli amminoacidi D) (non alcuni, tutti i batteri costruiscono il peptidoglicano un reticolato che viene chiuso usando amminoacidi di D-alanina. Quindi non usano non D-amminoaidi, la loro biochimica è basata, come la nostra, sugli L-amminoacidi. Per costruire D-ala trasformano una L-ala)
14)

…Ag+   + e →  Ag  il cui potenziale è E= E° +0,0591 /1 log 1/[Ag+] (log [Ag+] )
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